
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 10/02/2023 

 

L’anno duemilaventitre, il giorno dieci del mese di febbraio si è adunato, in seduta 

ordinaria di prosecuzione, su convocazione del Presidente del 31/01/2023 

REGINT/2023/7, per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis 

il Consiglio della V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo 

Pozzillo n. 7 Palermo. 

 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo, D.ssa Ciaperoni Patrizia. 

 

Procedutosi alle ore 10,11 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. Di 

Gesù Simona, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, Grasso Davide, Lucido 

Roberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Si dà atto che alle ore 10,12, entra in aula il Cons. Altadonna Salvatore. 

 

Con l’assenso del Consiglio, il Presidente Lo Sardo nomina, quali scrutatori i 

Conss. Grasso, Stabile e Figuccia. 

 

Il Presidente Lo Sardo comunica che a causa di guasti alla linea internet, la PD è in 

stand by. 

 

Il Cons. Stabile chiede la sospensione della seduta per 15 minuti, per compilare la 

modulistica richiesta dagli uffici. 

 

Il Presidente Lo Sardo accoglie la richiesta e, con l’assenso del Consiglio, alle ore 

10,14 sospende la seduta 

 

Alla ripresa dei lavori, alle ore 10,27 risultano presenti i Cons. Altadonna 

Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, Figuccia 

Marco, Grasso Davide, Lucido Roberto e Stabile Francesco. 

 

Il Presidente Lo Sardo, constata la presenza del numero legale e riapre la seduta. 

 

Il Cons. Altadonna chiede il prelievo della mozione posta al P.7 dell’O.d.G, a firma 

del Cons. Stabile, avente per oggetto: “Spostamento mercatino di Borgo Nuovo”, 

prot.n.73738 del 30.01.2023. 

 

Il Presidente Lo Sardo pone in votazione il prelievo del P.7 dell’O.d.G, per voto 

palese. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 



Il Segretario dà lettura della Mozione e si dà la parola al Cons. Stabile per illustrarla. 

 

Il Cons. Stabile evidenzia che attualmente il mercatino di Borgo Nuovo è a Largo 

Gibilmanna, spostarlo è una cosa positiva anche per il parcheggio perché l’area è 

molto transitata. La mozione prevede di spostarlo alle spalle di Piazza Armerina che è 

un’area verde che si potrebbe bonificare e asfaltare, creando condizioni idonee. 

 

Il Cons. Altadonna ricorda che nella precedente consiliatura la Commissione 

Speciale per i Mercatini Settimanali rionali, di cui era presidente, ha spostato il 

mercatino della Zisa e precisa che a tutti i mercatini rionali è stata data, 

autorizzazione provvisoria per motivi di sicurezza, prima degli anni 90.  

Si dichiara favorevole all’abusivismo in quanto, finchè lo Stato non mette i cittadini 

in condizione di lavorare gli stessi lavorano in nero, questi fenomeni sono naturali, 

perché le periferie sono abbandonate dallo Stato stesso. 

Propone di verificare, congiuntamente con gli uffici tecnici, l’area dove sorgerà il 

mercatino a Borgo Nuovo, per vedere se si può aumentare il numero degli stalli 

regolari autorizzati, per dare la possibilità, a chi è abusivo, di sanare la sua situazione. 

Concorda con il collega Stabile riguardo l’area individuata, perché non è trafficata. 

Evidenzia che a Borgo Nuovo non mancano gli spazi, è stata finora mancanza di 

volontà. Ritiene che questa consiliatura è quella giusta per avviare, con 

l’Amministrazione, un dialogo franco. 

Afferma che il mercatino deve essere un luogo integrato alle esigenze del territorio. 

 

La Cons.ra Di Gesù esprime perplessità in quanto nelle aree verdi vi è difficoltà a 

realizzare un mercato, bisogna innanzitutto asfaltare un’area verde e, individuare che 

area verde sia, comunque ciò può creare difficoltà. Si dichiara favorevole a spostare il 

mercato, ma bisogna proporre alternative concrete, e l’area verde non lo è; propone di 

individuare un’area più piccola, ammettendo soltanto gli stand autorizzati perché solo 

trovando un’area adeguata si avrà l’autorizzazione degli uffici tecnici. 

 

Si dà atto che alle ore 10,41 il Cons. Figuccia esce dall’aula. 

 

Il Cons. Altadonna evidenzia che se il collega Stabile è d’accordo l’oggetto può 

mettere tutti in condizione di votare l’atto, e dare mandato al Presidente, di convocare 

gli uffici tecnici per individuare quest’area o altre. 

 

Il Presidente Lo Sardo sottolinea che se passa l’ipotesi del Cons. Altadonna occorre  

un emendamento  che cassa da “ Largo Gibilmanna” in poi. 

 

Il Cons. Altadonna suggerisce di aggiungere altri siti. 

 

Il Presidente Lo Sardo ricorda che vi è stata una riunione in cui si è ipotizzato di 

individuare una vasta area da destinare solo ai mercatini rionali, ruotando i mercatari, 

si cercava un’area alta a monte della Circoscrizione, dove mettere un mercato stabile. 

Un sito individuato è dove si trova la Scuola Gregorio Russo, occorre ovviamente un 

controllo, ma è un sito da valutare in maniera opportuna. 

Propone di istituire una Commissione Speciale per i Mercatini per sondare la 



situazione e fare sopralluoghi per individuare sito idoneo. 

Si esprime favorevolmente, in quanto i mercatini della domenica sono pieni di 

cittadini. Invita il Consiglio a prendere una decisione prima di votare la mozione in 

trattazione. 

 

Il Cons. Altadonna propone di aggiungere altri siti, non cassando nulla nella 

mozione, affidandosi all’esperienza degli uffici tecnici che dovranno esprimersi a 

riguardo. 

Infine, afferma che il mercato unico, per le dinamiche dei mercatari, potrebbe non 

essere idoneo. 

 

Si dà atto che alle ore 10, 51 entra in aula il Presidente Aiello che assume la 

Presidenza. 

 

 Scaturisce dibattito. 

 

Il Presidente Aiello informa che l’Assessorato di competenza sta lavorando in tutte le 

Circoscrizioni per trovare aree e risolvere i problemi.  

Riguardo gli abusivi, se ne occuperà l’Amministrazione. Il Consiglio deve trovare 

sito confacente per chi lavora e per i cittadini residenti, bisogna individuare un’area e 

poi saranno gli uffici tecnici a definirne l’idoneità. 

Invita a presentare un emendamento alla mozione. 

 

Perviene al tavolo della presidenza il seguente emendamento aggiuntivo a firma dei 

Conss. Stabile, Altadonna, Lucido, Lo Sardo, Di Prima, Grasso, D’Agostino: dopo la 

parola “veicolare” aggiungere “In alternativa si propongono i seguenti siti: Largo 

Tindari, Largo Pozzillo”. Se ne dà lettura. 

 

Il Presidente Aiello sostituisce nel collegio degli scrutatori, il Cons. Figuccia con 

il Cons. Lucido 

 

Il Presidente Aiello pone in votazione, per voto palese, il sopracitato 

emendamento, che viene approvato all’unanimità dei presenti. 

 

Alle ore 11,08, viene posta in votazione la mozione di cui al P.7 dell’O.d.G. 

“Spostamento mercatino di Borgo Nuovo”, a firma del Cons. Stabile, testè emendata,  

per appello nominale, il cui esito è il seguente: 

Consiglieri presenti n.8 

Assenti    n.2 (Altadonna e Figuccia) 

Voti favorevoli    n.8 (Aiello, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Grasso, Lo Sardo, 

Lucido e Stabile) 

Voti contrari  nessuno 

Astenuti  nessuno 

La mozione, emendata,  è approvata all’unanimità dei presenti. 

 

Il Presidente Aiello per dare la possibilità agli uffici di lavorare e ai Consiglieri di 

effettuare sopralluoghi sul territorio, chiude la seduta alle ore 11,10. 



 

 

 

           Il Segretario                                                          Il Presidente 

    Funzionario Amm.vo                                                    Andrea Aiello  

D.ssa Patrizia Ciaperoni 
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